
1

СТОПАНСКИ ФАКУЛТЕТ

КАТЕДРА: ФИНАНСИ И ОТЧЕТНОСТ

ПРИЕТА НА ЗАСЕДАНИЕ НА КС С ПРОТОКОЛ № 15  от 26.09.2025 г.

С Т Р А Т Е Г И Я

ЗА РАЗВИТИЕ
 

на Катедра „Финанси и отчетност”

на Стопански факултет

 при ЮГОЗАПАДЕН УНИВЕРСИТЕТ „НЕОФИТ РИЛСКИ“

ЗА ПЕРИОДА

2026-2030 г.

ЮГОЗАПАДЕН УНИВЕРСИТЕТ ”НЕОФИТ РИЛСКИ”
С Т О П А Н С К И Ф А К У Л Т Е Т
Благоевград 2700, ул. „Иван Михайлов“, 60

Phone: + 359893 45 92 14
E-mail: economics@swu.bg, URL: hƩp://fe.swu.bg



2

I. Главна стратегическа цел на Катедра „Финанси и отчетност”

Главната стратегическа цел на катедра „Финанси и отчетност” е да запази
и укрепи позицията си на водещо и конкурентоспособно научно звено, както на
Стопанския факултет при ЮЗУ „Неофит Рилски“ – Благоевград, така сред
останалите катедри в страната, предлагащи обучение по професионално
направление 3.8 „Икономика“, чрез непрекъснато повишаване качеството на
преподаване и изследователската дейност.

Стратегията за развитие на катедра „Финанси и отчетност” при
Стопанския факултет на ЮЗУ „Неофит Рилски” – Благоевград е в синхрон с
целите на институционалната стратегия на Университета за определяне на
ключовите стратегически подходи за постигане на поставените цели в условията
на ограниченост на ресурсите и постигане на максимален ефект.

Стратегията има за задача да осигури стабилна рамка за развитието на
кадровия състав, качеството на образователния процес и на научните
изследвания за периода 2026-2030 г. Настоящата стратегия се подразделя на два
основни модула, които обхващат съответно подцелите за научната и
образователна дейности на катедрата.

ІІ. Основни стратегически подцели, действия и мерки по научната
дейност на катедрата

Стратегическа подцел 1: Дефиниране на приоритетни научни области за
осъществяване на изследователската работа на катедрата чрез насочване на
усилията на академичния състав към актуални на съвремието теми в областта
на икономиката отчитайки тяхната практическа ориентация и приложимост.

Стратегическа подцел 2: Създаване на условия за ефективно използване на
научната инфраструктура на ЮЗУ “Неофит Рилски” водещо до устойчиво
развитие на изследователския потенциал на академичния състав на катедрата.

Стратегическа подцел 3: Разширяване на научното сътрудничество между
академичния състав на катедрата, представители на бизнеса и изследователи от
други научни и образователни институции в посока засилване на общата
изследователска дейност водеща до формирането на съвместни мрежи за
научни изследвания, реализация на научно-изследователски проекти и
създаване на научна продукция с подчертана приложна насоченост.

Стратегическа подцел 4: Продължаващо и разширяващо се включване в
изследователската работа извършвана в катедрата на обучаваните докторанти и
студенти, както чрез стимулиране на самостоятелната им изследователска
дейност, така и в контекста на обогатяване на техните изследователски
възможности чрез предоставяне на възможност за включване в
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изследователската дейност на преподавателите в катедрата при акцентно
насочване към приоритетните научни области на катедрата.

Стратегическа подцел 5: Засилване на връзката между резултатите от
изследователската дейност на преподавателите от катедрата и съдържанието на
учебните програми залегнали в учебния процес на студентите и докторанти.
Открояване на научния принос на преподавателите от катедрата в контекста на
научното познание и учебния процес.

Действия
Действие 1: Актуализиране на основните приоритетни научни области на
катедра „Финанси и отчетност” с поставен акцент върху дигиталните
технологии и пораждащите се от тях въпроси свързани с дигиталното
включване (digital inclusion), практическото приложение на изкуствения
интелект и пазарното налагане на дигиталните активи.
Действие 2: Обновяване на наличните специализирани софтуерни продукти и
компютърна техника за икономически изследвания.
Действие 3: Разработване на национални и международни научно-
изследователски проекти и разпространение на получените резултати.
Действие 4: Провеждане на научни сесии и научни семинари на Катедрата с
участието на студенти и докторанти.
Действие 5: Организиране и провеждане на студентски научни сесии.
Действие 6: Насърчаване на научно-изследователската работа на студентите и
докторантите. Включване на студенти и докторанти в научно-
изследователските проекти на Катедрата. Публикуване на научни разработки с
участието на студенти и докторанти.
Действие 7: Сключване на споразумения за сътрудничество с висши училища и
научно-изследователски институти от страната и чужбина с цел съвместни
изследвания, публикации и работа по проекти.
Действие 8: Сключване на споразумения за партньорство с представители на
бизнеса (предприятия, стопански камари, браншови организации, асоциации и
др.) с цел съвместна работа по проекти и оказване на консултантска помощ от
страна на преподавателите в Катедрата.

ІII. Основни стратегически подцели, действия и мерки по образователната
дейност на катедрата

Стратегическа подцел 1: Продължаващо функциониране и повишаване на
ефективността от действията на утвърдената и работеща във факултета и
катедрата система за следене и поддържане на качеството на обучение на
студенти и докторанти.

Стратегическа подцел 2: Въвеждане на нови преподавателски методи и форми
за засилване на ангажираността на студентите с учебния процес в неговата
цялост, свързана както с аудиторната, така и с извън аудиторната заетост.
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Стратегическа подцел 3: Продължаване на включването в учебния процес на
съвременни и адекватни учебни помагала – както  собствените такива на
преподавателите от катедрата, така и на съвременни чужди учебници
покриващи във все по–голяма степен съвременната проблематика и трактовка
на икономическите проблеми.

Стратегическа подцел 4: Засилване на участието в учебния процес на
съвременните дигитални форми на учебни помагала свързани с приложението
на видео лекции, звукови файлове и подкаст, и използване на пълната
функционалност на образователните дигитални платформи налични в
университета (BlackBoard, Big blue button и др.).

Стратегическа подцел 5: Разширяване на интеракцията с представителите на
бизнеса по отношение засилване на практическата насоченост на учебния
процес посредством развитието: преподавателска активност по дисциплини с
практическа насоченост включени в учебния план, практически семинари,
внедряване и използване на специализиран софтуер с акцент засилване
практическия характер на учебния процес.

Стратегическа подцел 6: Поддържане на сътрудничество с представители на
бизнеса във връзка с актуализиране на учебната документация в съответствие с
техните препоръки и изискванията на съвременната бизнес среда.

Стратегическа подцел 7: Насърчаване на индивидуална работа с изявени в
учебната си подготовка студенти под формата на тюторство и менторство с цел
привличането им към изследователска работа и участие в студентски
национални и международни конкурси с техни разработки.

Стратегическа подцел 8: Засилване на дейностите свързани с насърчаване и
регулярното поддържане на студентска мобилност по програма “Еразъм”+,
както по отношение на изходящите от катедрата студенти, така и спрямо
приема за обучение на студенти от други университети.
Действия
Действие 1: Постоянно актуализиране на учебните планове и програми и
повишаване на атрактивността на обучението в съответствие със стандартите за
обучение на студенти във водещи университети у нас и в чужбина.
Действие 2: Прилагане на нови и модерни форми и методи на обучение и най-
вече развитие на дистанционната форма на обучение. Разработване на
дигитални форми на учебни помагала свързани с приложението на видео
лекции, звукови файлове и подкаст и др.
Действие 3: Насърчаване на приложението на пълната функционалност на
образователните дигитални платформи налични в университета (BlackBoard,
Big blue button и др.) в целостта на учебния процес по отношение на
предоставяне на учебни материали, текуща и семестриална проверка на
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знанията на студентите, дигитално квесторство, разработка и представяне на
писмени разработки, организиране на дискусионни групи в дигитална среда и
т.н.
Действие 4: Засилване сътрудничеството с други катедри и научни звена в
България и чужбина и обмен на добри практики в преподаването.
Действие 5: Формиране на проблемни студентски групи под ръководството на
преподаватели от катедрата.
Действие 6: Включване на студентите в разработване на изследователските
проекти на катедрата.
Действие 7: Обучение на студентите за прилагане на научноизследователски
методи и подходи.
Действие 8: Сключване на договори с предприятия от различни сектори на
икономиката за реализиране на студентски стажове и практики и за повишаване
на практическата насоченост на обучението на студентите.
Действие 9: Актуализиране на учебните планове и програми в съответствие с
препоръките на работодателите и изискванията на пазара на труда.
Действие 10: Водене на лекционни курсове, провеждане на семинари, кръгли
маси и обучения пред студенти от представители на бизнеса.
Действие 11: Създаване и развитие на система за ползотворни отношения с
възпитаници на катедра “Финанси и отчетност” с успешно кариерно развитие
за споделяне на професионален опит, консултиране и актуализиране на знания.


